

**Выступление
Председателя Государственного комитета
промышленности, энергетики и
недропользования Кыргызской Республики
У.Д. Рыскулова на
17-сессии Генеральной конференция
ЮНИДО под лозунгом «Партнерство для
достижения результатов –
достижение Целей устойчивого развития»
(г. Вена с 27 ноября по 1 декабря 2017 года)**

**Уважаемый господин Генеральный
директор,**

Уважаемые дамы и господа,

Прежде всего, от имени Правительства Кыргызской Республики позвольте поздравить г-на Ли Юна с переизбранием на пост Генерального директора ЮНИДО и пожелать дальнейших успехов в Вашей ответственной работе, направленной на благо Организации и международного развития в целом.

Уважаемые дамы и господа,

Кыргызстан уверенно движется по пути устойчивого социально-экономического развития и в настоящее время начата реализация Повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года, а также адаптация в соответствии с национальными условиями.

Вопросы устойчивой индустриализации имеют большое значение для нашей страны. Национальная стратегия по устойчивому развитию Кыргызстана на период 2013-2017 четко определяет цели для структурных преобразований и замены ресурсоемкого развития на экономику, которая способствует образованию добавленной стоимости с учетом экологической устойчивости. Вступление Кыргызстана в Евразийский экономический союз, безусловно, требует активизации индустриализации Кыргызстана.

При этом, несмотря на небольшую долю в ВВП, промышленность остается важнейшей отраслью экономики, с точки зрения отчислений в бюджет и экспортных поставок,

создания дополнительных рабочих мест и решения важных социальных вопросов.

В этой связи, промышленный сектор Кыргызстана требует к себе пристального внимания и нуждается в поддержке государства и, безусловно, в поддержке таких организаций как ЮНИДО.

В данном контексте, мы признательны за проводимую ЮНИДО работу в Кыргызстане в части поддержки промышленности страны через реализацию соответствующих мелких и средних проектов в различных сферах экономики страны, которая направлена на достижение 7, 8 и 9 целей устойчивого развития.

В частности, положительно оцениваем реализуемый проект по созданию промышленности экономичных строительных материалов, что позволит внести вклад в развитие промышленности строительных материалов в КР, а также в области устойчивого туризма, производства продовольствия.

Нами успешно реализованы проект по возобновляемым источникам энергии,

разработке ТЭО для создания торгово-логистической платформы по переработке овощей и фруктов для экспорта, созданию производства стройматериалов, по туризму и другие мероприятия.

Кыргызстан и ЮНИДО имеют хороший пример сотрудничества в развитии солнечной энергии для нужд сельского населения. Еще одним приоритетным направлением сотрудничества Кыргызстана с ЮНИДО является реализация проектов по промышленным паркам и промышленным зонам.

Уважаемые дамы и господа,

Отмеченные выше совместные шаги позволили нам заложить прочную основу для участия Кыргызстана в партнерской программе Всестороннего и устойчивого промышленного развития ЮНИДО.

Действительно в течение последних двух лет Правительством Кыргызской Республики

проводилась активная и последовательная работа для получения статуса-партнера ЮНИДО.

В вопросе избрания Кыргызстана в качестве пилотной страны в ПСП важное значение имело своевременное решение вопроса по финансовым обязательствам государства перед ЮНИДО.

В этой связи, между Правительством Кыргызской Республики и ЮНИДО в рамках официального визита Генерального директора ЮНИДО Ли Юна в Кыргызскую Республику в июне текущего года было подписано соответствующее Соглашение.

Мы надеемся, что Программа странового партнерства будет иметь высокие результаты в инклюзивном и устойчивом промышленном развитии и отвечать национальным интересам страны.

В данном контексте, мы благодарны российской стороне за дважды оказанное финансовое содействие Кыргызстану в рамках данной программы.

Позвольте также выразить благодарность всем государствам-членам ЮНИДО за поддержку в вопросе избрания Кыргызстана, в качестве первой страны в Центральной Азии, где будет реализовываться ПСП.

Уважаемые дамы и господа,

Пользуясь случаем позвольте отметить, что в настоящее время в нашей стране разрабатывается долгосрочная стратегия устойчивого развития страны до 2040 года. В центр новой стратегии будет поставлен человек, его жизнь, здоровье, образование, права и свободы.

Важным компонентом стратегии станет, инициированный Главой государства Кыргызской Республики, высокотехнологичный национальный проект «Таза Коом», который нацелен на продвижение принципов электронного правительства и открытого сообщества. Его реализация приведет к повышению прозрачности в системе

государственного управления и станет весомым инструментом по противодействию и предупреждению коррупции. Проект охватит сферы социально-правовой жизни граждан, повысит качество и безопасность их жизни.

Хотел бы особо отметить, что и Программа странового партнерства и проект «Таза Коом» соответствуют 9 Цели: Создание стойкой инфраструктуры, содействие всеохватной и устойчивой индустриализации и инновациям и была поддержана Генсеком ООН А.Гутерришем в ходе его визита в нашу страну.

В данном контексте мы также готовы рассмотреть возможности и направления сотрудничества с ЮНИДО по реализации некоторых аспектов «Таза Коом».

Уважаемые дамы и господа,

В завершение моего выступления, разрешите выразить признательность ЮНИДО за прекрасную организацию этого важного для нас всех мероприятия и пожелать плодотворной

работы в выработке совместных решений для достижения целей инклюзивного и устойчивого индустриального развития.

Благодарю за внимание!